

衛生局 2024 年 6 月 15 日消息

## 仁伯爵綜合醫院 150 周年慶典暨第一屆澳門醫學論壇今舉行開幕式

衛生局為慶祝仁伯爵綜合醫院成立 150 周年，今（15）日假文化中心舉行“慶祝中華人民共和國成立七十五周年、澳門回歸祖國二十五周年、仁伯爵綜合醫院一百五十周年慶典暨第一屆澳門醫學論壇”的開幕式，由社會文化司歐陽瑜司長、社會文化司司長辦公室何鈺珊主任、中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室宣傳文化部萬速成部長、衛生局羅奕龍局長、香港衛生署林文健署長、北京市醫院管理中心王宇主任、上海市衛生健康委員會虞濤副主任、廣東省衛生健康委員會潘正欽副主任、衛生局郭昌宇副局長擔任主禮嘉賓，共同主持了亮燈儀式，出席的還包括來自內地、香港，以及本澳政府部門、醫療及學術機構、社團等嘉賓逾 100 位。

羅奕龍局長在開幕式上致辭時表示，衛生局仁伯爵綜合醫院經過多年發展，現已成為具備 29 個專科、1,100 多張病床、接近 2,800 名員工的現代化公立醫院，是澳門醫療服務體系的重要組成部分。近年在賀一誠行政長官和歐陽瑜司長的領導下，醫院管理制度不斷完善，服務質量效率持續提升，更引進港澳首部單孔機械臂手術系統等新技術，為居民提供更適切的醫療服務。在 150 周年這個歷史節點，向一直以來展現奉獻精神、團結合作、專業能力的醫院全體同事，表示崇高敬意。

羅奕龍局長強調，二十大報告將“保障人民健康”放在優先位置，特區政府同樣將“居民健康”作為施政重點。衛生局將秉持“預防優先，妥善醫療”的宗旨、“以人為本”的理念，加強公共衛生、社區醫療、醫院專科能力建設，構建整合型服務體系，落實醫防融合、分級診療、智慧醫療發展，在建設健康澳門、優化醫療服務、推進大健康產業發展的新征程上作出貢獻。未來，隨着人口老化及慢性病流行，醫療需求將持續上升，特區政府亦致力發展大健康產業，業界將迎來新的發展機遇。期望業界繼續傳承愛國愛澳優良傳統，團結合作，促進本澳醫療衛生事業高質量發展，共同保障居民健康。

郭昌宇副局長則表示，仁伯爵綜合醫院秉承衛生局“妥善醫療，預防優先”的宗旨，在上級支持和全體員工努力下，持續提升醫療服務質量。醫院積極引進新儀器設備，擴展智慧醫療服務，有效縮短專科門診和急症室的輪候時間，各領域醫療服務效果顯著提升。同時，醫院也積極參與公共衛生、應急危機處理、專業培訓等任務，並不斷總結經驗，以“患者安全”和“以人為本”的理念，發展專項和前線專科醫療服務，為居民提供適切的治療。藉此機會，向一直以來支持和鼓勵仁伯爵綜合醫院發展的各界人士表示衷心感謝，並期待與醫學同道共同交流學習，推動仁伯爵綜合醫院未來的發展。

此外，在歐陽瑜司長、何鈺珊主任及萬速成部長見證下，羅奕龍局長分別與北京大學第一醫院姜輝黨委書記共同簽署了《澳門特別行政區政府衛生局與北京大學第一醫院醫療合作備忘錄》，與四川省腫瘤醫院林桐榆院長共同簽署了《澳門特別行政區政府衛生局與四川省腫瘤醫院醫療衛生合作協議》。通過上述合作備忘錄及協議，將進一步深化衛生局與兩院的交流合作，包括學術交流、遠程醫療、人才培訓及病例轉介等各方面加強合作，共同推動本澳、北京及四川省的醫療衛生健康事業發展。

“慶祝中華人民共和國成立七十五周年、澳門回歸祖國二十五周年、仁伯爵綜合醫院一百五十周年慶典暨第一屆澳門醫學論壇”今（15）日及明日一連兩天，分別在文化中心及黑沙環衛生中心進行，並邀請了多位來自內地、香港和本澳的專家學者作醫學專題演講。今日的論壇共有 2 個主題演講及 10 個專題演講，就醫院管理、護理領域、疾病治療等多個議題展開深入討論，吸引逾 1,000 名醫療人員、醫務界相關人員、學術研究人員、大專院校學生等參與；而明（16）日則有 12 個專題演講，涵蓋內科、婦兒科、外科及藥劑等不同領域的學術論壇。

附圖 1：仁伯爵綜合醫院 150 周年慶典暨第一屆澳門醫學論壇開幕式大合照



附圖 2：歐陽瑜司長、何鈺珊主任、萬速成部長及羅奕龍局長等主禮嘉賓共同主持亮燈儀式



附圖 3：羅奕龍局長於開幕式上致辭



附圖 4：郭昌宇副局長於開幕式上致辭



附圖 5：衛生局與北京大學第一醫院簽署醫療合作備忘錄



附圖 6：衛生局與四川省腫瘤醫院簽署醫療衛生合作協議



附圖 7：醫學論壇上進行了多場專題演講

